

“虚拟商圈”汇聚零散消费

海曙规上批发零售、住宿餐饮企业网络零售一季度同比增165.3%

县(市)区点睛

本报讯 (记者张正伟 海曙记者站张黎升)家住天一家园的吕先生最近迷上了一款名叫舍易购的APP。在这款APP上,方圆一公里范围内的店铺一目了然,吕先生很快就能买到便宜的茶叶、香烟、酒水等商品。今年以来,海曙区大力推广适合个体店铺抱团发展的网销平台,使社零增长有了新动力。一季度,全区累计实现社会消费品零售总额137.91亿元,排

名全市第一,其中,规模以上批发零售、住宿餐饮企业通过公共网络实现的零售额11.49亿元,同比增长165.3%。

“随着电子商务的发展,三公里消费半径内的大型零售企业基本实现了线上线下两条腿走路,但分散于街巷的小店铺也不应该放弃。”海曙电商园相关负责人说,今年以来,园区着力引进电商企业打造集聚能力强、产业辐射面广的网销平

台,帮助一公里范围内的生活消费业态整合资源,做大生意。

“舍易购”正是基于这样的理念被引入海曙。浙江易起来网络科技有限公司打造的这个手机APP就像一个“虚拟商圈”,大大小小的零售店铺通过一定的资格认证后,便可在网上销售商品,享受平台的促销服务。吕先生说,“虚拟商圈”与在天猫、京东页面上操作相似,新用户上手快,选择多,就连楼下弄堂里一家不起眼的小餐馆也能搜到,“平台还经常举办消费送积分,满额兑换话费、水电费等活动,越来越离不开它了。”“APP开通以来,目前已有300多家

区内商家加入,月营业额数百万元。”舍易购执行董事侯世伦透露。

今年以来,海曙区加大“虚拟网络”的构建,生活消费潜力得到进一步挖掘。81890通过互联网改造,258家区内家政企业“移师”网上,洽谈、接单、售后服务一键完成。今年刚刚投入运营的“点点酒”平台通过手机移动端,整合辖区小零售商店铺,共同开展配、送货业务。星级酒店与区内重点旅行社互联网端口对接后,实现了资源信息共享。今年一季度,全区网络零售额逾11亿元,电商核心区注册企业850多家。

余姚赛党课 十万人收看

本报讯 (记者黄剑跃 余姚记者站谢敏军)在昨日下午举行的“十三五、话担当”余姚市微型党课总决赛上,余姚市委组织部的陈辞以《新媒体环境下的“舆论担当”》为题的党课引发现场观众的共鸣。本次微型党课决赛,在甬派和浙江新闻客户端、余姚新闻网等新媒体上进行图文和视频直播。

为进一步深化“两学一做”学习教育,推动学习教育抓实见效,余姚市自3月份开始举行微型党课比赛,各乡镇、街道和市直部门共组织比赛27场,参赛选手330余名。总决赛当天,从46位复赛选手中经过层层选拔脱颖而出的10位选手,结合自身工作和经历,以观点鲜明、立意新颖的党课,深刻讲述了对余姚“十三五”发展的期许和担当,赢得了现场观众的阵阵掌声。

梨洲街道的徐华军以《“三视”之中话担当》为题,阐述了共产党员要视“党”为重,思担当;要视“民”为大,有担当;要视“业”为上,善担当。余姚市审管办的陈凌雁,提出每一位党员是党员队伍杠杆上的一个小小支点,要发扬一屋不扫何以扫天下的干劲,咬定青山不放松的韧劲,百尺竿头更进一步的冲劲,在余姚加快推进现代化新型城市建设中发挥支点作用。余姚市市场监管局的庞立奇以《“舌尖”幸福,“源”自责任》为题,强调党员干部要尝好责任“酸甜苦辣”的味道,保障好老百姓“舌尖上的安全”。

决赛全程通过微信、微博、网站、手机客户端等新媒体平台进行现场直播。“余姚新闻网”“余姚宣传在线”开展视频、图文直播;“浙江新闻”客户端、“甬派”客户端、“余姚微理论”、“微余姚”等30个新媒体同步推送图文直播,10万观众在线收看。活动引发了诸多网友点评,网友“喜马拉雅”评论说“这种活动有意义”,网友“Shen Yan”说“讲得真不错,好想去现场听听!”

改善人居环境 提高生活品质 促进经济发展

镇海“三本账”释放“拆改红利”

本报讯 (记者余建文 镇海记者站张寒 通讯员余荣泉)“住了近20年的小区已十分老旧,自从政府实施改造之后,住宅楼焕然一新,像住进了新家”,招宝山街道白龙小区的张阿姨对小区改造十分满意。

“三改一拆”三年来,镇海区集中拆除了30余个严重影响生态环境和公共安全的违建集聚区块。截至目前,全区“三改”累计完成近600万平方米,“一拆”累计完成近300万平方米,每年均提前超额完成任务,部分工作走在全市前列。

驻44家,其中注册资金在1000万元以上的有16家,还被认定为市国家大学科技园C区。

拆用结合,拓出发展新空间。三年来,镇海共完成旧厂房改造50余处,面积超60万平方米,通过旧厂区改造项目,腾笼换鸟,推动建立起一批高新技术产业和文创企业集聚区,盘活闲置土地,加快经济转型升级步伐。

“我们通过‘三改一拆’,整合利用资源,不仅要扮靓城乡面貌,还要让市民分享更多城市建设‘红利’,镇海区政府相关负责人这样说。三年来,镇海区共完成城中村和旧住宅改造面积超过500万平方米,新建交付了盛世华庭、翰香景庭等一大批安置房,南一坊、浅水湾、虹桥等一大批老住宅小区得到

改造。此外,在拆迁清零的80余个项目中完成拆迁10万平方米,加快推进全域城市化。采取“一点一策”方式,推进全区“破烂王”等非法集聚点的集中整治,并将拆后地块用于绿化提升和公益事业项目。截至目前,共完成拆后复绿10万余平方米,改造临时停车位5万余平方米,有效缓解“停车难”。

去年,宁波石化区、招宝山街道、庄市街道相继通过市级“无违建街道(园区)”验收,36个村(社区)通过区级“无违建村(社区)”验收。目前,全区已建立了区、镇(街道)、村(社区)三级巡查制度,以及城管、公安、国土等部门联动和“回头看”工作机制,今年全面启动“无违建”区创建工作,严防“回潮”。

开会本就该“正规认真”



邓 雄

游族”比比皆是。台下“各行其是”,一些领导却见怪不怪,有的还跟着“打成一片”;更有甚者,一个会场“两台戏”,台上“独角戏”,台下“情景剧”……

会风是作风的重要表现。这几年,一级一级狠抓会风,会议渐渐回归该有的风貌。之所以有这种变化,关键在于规矩和纪律得到了很好落实和执行,领导的榜样作用尤其突出。所谓龙头怎么舞,龙身就怎么摆。会风的好坏,很大程度上取决于“头儿”怎么做、如何要求。领导以身作则、从严要求,自然会上行下效;怕就怕严以责人、宽以律己,或是不负责任、放任自流。

这些本来合情合理的规定,为何有人感到“新颖”?因为过去一些会议太“自由散漫”,太“没有规矩”了。现在规矩抓起来了,板子打起来了,一些人就浑身不自在——要知道,由紧到松易,由松到紧难,约束之下,感受自然不一样。

以往很多会议,拖沓冗长,纪律不严,一团和气。一到开会,“低头族”“瞌睡族”“神不忧”。

不光开会,所有事情应这样,

领导要当好带头人,自觉而坚定地维护规矩和纪律的严肃性。只有这样,大家才能见“正规”不怪,做“正事”不怕,走“正道”不忧。

茶文化节圆满落幕

茶博会吸引5万市民参观
现场成交额800万元

本报讯 (记者孙吉晶 陈章升)为期四天的第八届中国宁波国际茶文化节茶业博览会日前落下帷幕。本届茶博会吸引境内外400多家企业参展,5万多市民到场参观采购,现场成交金额800万元,订单量3000万元。

在本届茶博会上,浙茶集团、黄浦紫笋、安徽黄山茗雅、安化渠家冲等省内外知名绿茶品牌齐亮相。本地茶叶展区人气颇旺,望海茶、瀑布仙茗、奉化曲毫、东海龙舌等茶叶生产企业推出的精品茶、新品茶吸引专家学者、客商代表的关注。宁波的一家知名茶企负责人表示,宁波的茶博会办得一届比一届有特色,参展的企业以前是来卖茶叶,现在更多的是来交流学习,发现不足之处,这对企业今后的发展很有帮助。奉化市林特总站推广研究员方乾勇说,“本届茶

博会上,我们发现不少消费者从以前注重茶叶的价格实惠,转变为注重茶叶的性价比和内在品质,尤其对滋味和香气比较讲究。”

茶博会上各类茶事活动吸引不少市民参与体验。国家级大师的插花表演聚拢人气,开启人与自然、内心的对话;“中绿杯”金奖绿茶品鉴,让茶友们喝遍全国顶尖绿茶,共享名优绿茶盛宴;留学生学习宋代点茶茶艺,体现中国传统文化的传承传播与创新;紫砂壶品鉴品鉴,各类茶艺表演,安化国津等企业的新茶推介会等活动,带给大家视觉享受的同时,尽显茶文化的独特魅力。

茶文化节组委会相关负责人表示,“通过展会,市民喝到了一些平时喝不到的好茶,以相对优惠的价格买到自己喜欢的茶产品。同时也为广大爱茶人士提供了一个良好的交流平台。”

微型消防力量进入全面培训阶段

社会单位防火网格初步建成

本报讯 (记者王晓峰 通讯员颜杰 王董)记者昨日从市公安消防支队获悉,截至目前,全市1317家设有消控室的重点单位、569家社区已建成微型消防站,建成率100%,社会单位防火网格初步建成。目前,全市各地的微型消防力量进入全面培训阶段,全力提升专业化程度。

我市立足工作实际,全力推进微型消防站建设。消防支队针对社区、重点单位的不同特点,制定并明确具体的建站标准、岗位职责和训练管理要求,确保每一个微型消防站能配备消防摩托车或小型消防车、灭火器具、防护装备、破拆工具等17类基本消

防器材。全市各地大力推进微型消防站建设,基本做到了“有人员、有装备”,但“战斗力”跟实战要求差距较大。部分街道微型消防站在拉动演练时,通信联络不畅、未快速到场处置;部分重点单位微型消防站配备的战斗服、消防头盔达不到要求,值班人员对消防设施器材装备操作不熟练,导致微型消防站未能有效生成战斗力。

正因如此,全市消防部门正在全力操练各地的微型消防力量。通过“集中培训、逐个辅导、现场示范、互动交流”等方式,重点开展灭火救援、调度指挥、防火巡查等业务培训,提升其专业能力。

“关注应急·守护生命” 宣传教育月明天启动

本报讯 (见习记者金晶)今年5月12日是我国第八个防灾减灾日。明天上午9时,第五届浙江省“平安中国”防灾宣传公益活动启动仪式暨宁波市“关注应急·守护生命”宣传教育月广场活动将在宁波文化广场的万人广场举行。市民可到现场体验应急互动活动。

活动当天,市公安局、市国土资源局、市城管局等部门将在广场设20余个咨询台,开展宣传

咨询服务。现场还将通过展示应急知识展板、应急救援装备实物,播放视频短片等方式,向市民展示熟知应急知识的重要性。

此外,“宁波应急”微信公众号也将于当天正式启用。该公众号将实时发布预警信息、突发事件信息、应急工作动态等应急资讯,以及宣传应急常识、科普视频等应急科普知识,并提供应急电话、天气信息、实时公交、轨道交通等应急服务。

防空警报试鸣公告

为增强市民国防观念和防护意识,提高全社会应急避险能力,根据中华人民共和国《人民防空法》和《宁波市防空防灾警报试鸣制度》规定,经市政府批准,我市将于5月12日14时28分至14时49分试鸣空袭预先警报(鸣36秒,停24秒,反复3遍)、

空袭警报(鸣6秒,停6秒,反复15遍)、空袭解除警报(连续鸣3分钟)。

请广大市民相互告知,注意熟悉警报信号,其间听到警报不要惊慌,保持正常的工作、学习和生活秩序。

宁波市人民防空办公室